小學教學生涯

鐘恩萍/柔弗州嗎什華小生活技能主任

回想七年前第一次踏入嗎什國民型華文小學二年級班,那是我第一次進行課堂教學。當我進入教室的當兒,我發現二年級的學生們個個都很乖巧地坐在椅子上,用一種很陌生的眼神望著我,我便來一個微笑大放送,做個自我介紹,然後才開始教學。不一會兒,我發現校長站在門外,我便向前問個究竟,原來校長要視察我的教學,頓時,我的心撲通撲能地響,好緊張!然而我還是硬著頭皮,從容地把所要教授的課程完成,過後,校長也給我許多的教學方法及建議,讓我獲益不淺。

二零零零年十一月,我順利地進入 Raja Melewar 師範學院一假期師訓華文組。當時,我的心情非筆墨能形容,我帶著輕鬆的腳步前往學院報到。當我拿到上課的課程表時,頓時愁眉不展,因爲課程是從早上七時半至傍晚六時,上課的時間將近十小時,真是不可思議。但爲了想成爲一名合格的教師,所以還是乖乖地上課,沒想到兩天後,我便量倒在地,送往醫院,當時,我的家人都被我嚇壞了,我的父親勸我放棄,然而我卻堅持讀下去。轉瞬間,三年就這樣的過去了,直到我進入最後一個學期的實習時,我的身體狀況非常的不理想,醫生再三囑咐我要休息,不能再操勞了,當時,我覺得無論是身裏或心裏都感到疲憊不堪,真得很想放棄,幸好皇天不負有心人,我得到校長,講師及同事的協助,順利地完成實習並畢業成爲一名合格的教師。

畢業後,我還是留在嗎什華小執教。今年,我們學校來了一位 新的男校長——江祥順校長。他爲人和藹可親,平易近人,所以與 我們相處得非常融洽。我的學校坐落在郊外,所以學生人數不多, 僅僅只有 138 位學生,老師則有 13 位,在硬體及軟體方面,我們學 校並不落人後,還算完善。由於近幾年來,師資不足,我們常會面 臨師資短缺,所以老師們的節數由三十二節提昇到三十八節左右。 在學校裏,老師們的工作相當繁重,因爲不但要教學,而且還要分 擔一些行政上的工作,然而這些繁重的工作並不沒有影響我們同事 之間的感情。我們依然有說有笑,樂在其中,也許這就是鄉間的人 情味吧!

在學校裏,學生們都相當乖巧,只是不太重視學業,較喜歡參 與戶外活動,所以身爲老師我們必須花一些心思,準備一些較有吸 引力的教材,以激發學生們對學習的興趣。今年我是六年級班的班 主任,這是我第一年教六年級班華文科,所以心情難免有些壓力。 但我還是盡心盡力地把課教好,同時與學生們建立良好的關係,我 發現他們都非常合作及用心學習。在小六檢定考試成績公佈當天, 我感到非常得高興及安慰,因爲他們的成績都很不錯,同時在華文 科,數學科及科學科獲得一百巴仙的及格率。那天,我便與學生們 一同用餐和逛街。大家都玩得不亦樂呼。

我認爲身爲一名老師、應不斷學習,化雨均霑,誨人不倦,爲 孩子獻出一份愛心,服務人群。在此,我盼望老師們能共同努力, 創造一個愛心社會。願天下所有的老師身心健康,生活愉快。